

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 106 (10270)

Вторник, 5 июня 1990 г.

Цена 3 коп.

● ДИНАМИКА ТВОРЧЕСТВА

ПРАЗДНИК ДЕТВОРЫ

Как хорошо, что этот праздник не попал в ряд утраченных традиций и незаконных восхвалений. Хотя и хвастать большими достижениями по охране здоровья и защите детства в нашей стране, в общем-то, особенно и нечем.

И все же праздник 1-го июня — Международный день защиты детей у нас в городе по традиции был, думаю, хорошо организован и доставил большую радость многим нашим маленьким сланцевцам.

Открытие веселья началось в 11 часов развлекательной театрализованной программой «Бим-Бом-Бум», подготовленной творческой группой работников Дома пионеров и школьников. На встречу с ребятами пришли забавные, остроумные и щутливые клоуны, которые веселили ребятню, проводили различные турниры и конкурсы, и за все это «расплачивались» с участниками лакомыми пирожными.

Особенно понравились детям такие привычные для них и немножко странные для нас, закомплексованных взрослых, конкурсы: «На самого громкого свистуна», «Кто громче крикнет», «Самую страшную гримасу». Это нужно было только видеть, как старались мальчики и девочки быть «самыми-самыми», и честное слово, безудержно радовалась душа, глядя на это торжество свободного смеха и радости.

Рядом на ярмарке солидарности продавались поделки, с

большой любовью и старанием выполненные в различных кружках прикладного творчества.

В 12 часов дня праздник, что называется, охватил весь город.

У Дворца культуры завода «Сланцы» начался любимый детворой конкурс рисунков на асфальте. 90 подготовленных специально для этого клеточек на асфальте даже не хватило всем желающим принять в нем участие, и многие начали «творить» рядом в свободных квадратах. Точно такой же конкурс, в это же самое время, начался и у Дома культуры горняков в другой части города. На сцене шахтерского Дома культуры для самых маленьких ребят состоялся спектакль «В гостях у Мульти-Пульти».

В парке работали аттракционы, ярмарка солидарности, а девочки из художественной школы помогали в проведении еще одного конкурса рисунков.

В 13 часов учащиеся музыкальной и спортивной школ на сцене Дворца культуры завода «Сланцы» продемонстрировали свое мастерство.

«Кот Васька и его друзья» представили перед ребятами в кукольном спектакле на сцене клуба «Шахтер» в исполнении детского коллектива под руководством А. И. Петровой.

А в небе над городом еще долго кружился самолет, на котором кто-то впервые в жизни поднялся в небо.

Д. ОБРУЧЕВ.



На нашем снимке добрая родильного отделения фермы Попкова Гора совхоза «Родина» Людмила Ивановна Иванова. Исключительно добросовестная, аккуратная и исполнительная, она постоянно добивается высоких показателей в работе. Нагрузка на ее плечи легла немалая. На ферме ежемесячно проходит около 50–60 отелей. Сохранить телят полностью, как говорится, поднять на ноги — задача очень сложная. Людмила Ивановна с ней справляется.

Телефон гласности — 2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

Из магазинов вдруг разом стали исчезать всевозможные виды круп и макаронных изделий. Срабатывает неизвестно чья, но достаточно быстро распространяющаяся идея. Суть ее заключается в желании перед наступлением неизвестно когда неблагоприятных времен благополучно сесть на мешки с продовольствием и обеспечить себе калорийное трехразовое питание. Автор этих строк наблюдал, как в продовольственных магазинах сиротливо стояли всего лишь по два или три контейнера вместо 10—15 с еще не раскупленной вермишелью или рожками, которые через короткий промежуток времени тоже опустошались подчистую.

Такое уже было. Только тогда поголовно скупали мыло и стиральный порошок, которые через некоторое время стали опять лежать в хозяйственных магазинах. Интересно, куда девали алчущие делать запасы на всю оставшуюся жизнь купленный в огромных количествах

ми разобраться, почему детям перестали давать в магазинах даже хлеб. Кто-то, вероятно, по нашей испытанный годами привычке резко «закрутил гайки». Вместо того, чтобы постепенно

ректором клуба Валентиной Брониславовой Красицкой, удалось выяснить, что помочь в наведении порядка на танцевальных вечерах кульграбитники не видят давно. А одни они не в состоянии воспрепятствовать битью стекол, раковин, унитазов. Милиции не доверяется, а дружинников и подавно. Жаловались на клуб сами же работники райагропромтехники вместе того, чтобы организовать выход собственной дружины.

Позвонила в редакцию Ольга Николаевна Кротенко. Ее желание приобрести у водителя городского автобуса вместо пяти один проездной талон не было удовлетворено. Начальник пассажирского автопредприятия Владимир Русланович Мороз на вопрос: «Как же быть пассажиру, если у него в кармане денег только на один талон?» ответил: «Иди пешком!». Мол, существует инструкция Министерства автомобильного транспорта, регламентирующая продажу талонов, где указывается на недопустимость отпуска их в меньшем количестве, чем 5, 10 штук. Интересно, кем она придумана и для кого? Во всяком случае не для пассажиров.

Д. ПОНОМАРЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТАМИ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

30 мая прошла встреча коммунистов цементного завода с делегатом объединенной городской и областной партийной конференции, секретарем партбюро завода резиновых изделий В. В. Лобановым.

Хотя работа первого этапа партконференции подробно освещалась в газете «Ленинградская правда», коммунистам интересно было узнать об этом, как говорится, из первых уст. Интересны его личные впечатления о ходе конференции, о выборах руководящих органов Ленинградской партийной организации, то, как голосовал сам делегат.

— Говорил Владимир Владиславович интересно,

живо, ответил на вопросы коммунистов, — сказал секретарь партбюро цементного завода А. Н. Завалин. — И хотя первоначально запланированное время выступления истекло, коммунисты просили его говорить еще и еще. Интересовала всех и подготовка ко второму этапу конференции, который начнется 8 июня. Ведь там предстоит обсудить важнейшие вопросы — предложения в проекты Платформы ЦК КПСС и Устава партии, утвердить делегатов на съезд и другие. А Владимир Владиславович был включен в рабочую группу, которая непосредственно занималась подготовкой второго этапа конференции. В целом коммунисты завода остались довольны прошедшей встречей.

В ФОРМЕ ДИСКУССИИ

В партийной организации торфопредприятия «Дубомский мох» всего четыре коммуниста, и партийные собрания здесь проходят, как правило, открытые. Участвуют в них комсомольцы и беспартийные.

Не стало исключением и собрание, прошедшее в конце мая. Первый вопрос, вынесенный в повестку, — о состоянии безопасности и охраны природы на предприятии, много времени не занял. К докладчику, инженеру по технике безопасности М. И. Паршковой было одно требование — добиться бесперебойного поступления горячей воды в душевые.

А потом возникла дискуссия по самой животрепещущей теме, о которой сейчас говорят повсюду, — о переходе на рыночную экономику. Коммунисты и беспартийные высказывали свое мнение об этом, обсуждали работу сессии Верховного Совета СССР. Духа формализма, заорганизованности на собрании не было и в помине.

ТЕПЛЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В мае отмечала свой юбилей библиотекарь завода резиновых изделий, заместитель секретаря партбюро Лидия Ивановна Лаврентьева. Не только родные и близкие поздравили ее в день рождения, теплые поздравления получила коммунист и от товарищей по партии, от тех, с кем работает рядом много лет.

Поскольку желающих поздравить Лидию Ивановну было так много, практически от всех отделов и цехов завода, то чествование проводили в актовом зале, — рассказала секретарь парторганизации заводауправления В. И. Бабич. — Секретарь партбюро завода В. В. Лобанов поздравил ее, вручил огромный букет роз. Вручили Лидии Ивановне и подарок, и поздравительные адреса от разных отделов и служб завода, а еще — множество ярких весенних цветов.

Уважают на заводе Лидию Ивановну и за ее понимание творческое отношение к своим основным обязанностям — библиотекаря, за доброту, сердечность и за партийную принципиальность. Недаром уже более десяти лет избирают ее заместителем секретаря партбюро завода, а это о многом говорит.

Да, чувство товарищества, внимание, забота — все это очень важно сегодня в любой первичной парторганизации, способствует ее укреплению.

ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

Порошок? Наверное, и поныне стирают они белье, загружая в воду двойную порцию моющего средства. С порошком все-таки легче. Да, страдают кладовки, забытые коробками, пакетами, но продукт не портится, хранить его можно. А вот как быть с крупами, мукой, вермишелью и т. д.? Дождитесь, что заведется в них некая живность, и выбросите все ваши неприкосновенные запасы на помойку.

Допустим то, что подростки разгромили в прямом смысле слова место общего пользования в клубе, находящемся в одном здании с управлением агропромтехники (сельхозтехники), приметой времени не назовешь. Во все времена молодежи необходимо было куда-то девать свою перехлестывающую через край энергию. Другое дело куда она употреблялась, на благое начинание или, как в данном случае, на хулиганский поступок. Созвонившись с ди-

● ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ ПЛАТФОРМЫ ЦК КПСС И УСТАВА КПСС

МНЕНИЯ—РАЗНЫЕ И СХОЖИЕ

Сложное время переживает наша страна и особенно Коммунистическая партия, на которую обрушился шквал критики за все негативные явления в обществе. Выстоит ли партия? И какой она должна стать? Как обновить партию, сделать ее работу эффективной? Об этом думает сегодня каждый коммунист, идут бурные дискуссии в первичных парторганизациях. Ответы на эти сложные вопросы коммунисты ищут в важнейших документах — проектах Платформы ЦК КПСС и Устава КПСС. Что-то находят, с чем-то соглашаются, что-то отвергают, но обсуждение идет серьезно, вдумчиво. Ведь какими будут эти основополагающие документы, такой во многом будет и внутрипартийная жизнь, в целом деятельность КПСС.

Коммунисты завода резиновых изделий обсуждали эти документы на партийных собраниях. Но рамки собраний обсуждение не ограничилось, оно выплескивается в беседы со товарищами, в дискуссии. Мнения разные. Вот что высказала, например, молодой коммунист (в

партию вступила год назад), заместитель начальника цеха формовой техники Н. А. Лисина:

— Конечно, опыта у меня еще мало, но с проектами знакомилась, думала над ними. Что нравится? То, что расширяются права первичных организаций. Считаю, в Уставе обязательно должно быть закреплено право оставлять не менее 50 процентов взносов в первичных парторганизациях. Имея собственные средства, можно проявить конкретную заботу о коммунистах, особенно пенсионерах, оказать помощь им.

Выскажу еще несколько замечаний по проектам: считаю, что решения по наиболее важным политическим вопросам надо выносить на свободное обсуждение в первичных парторганизациях, проводить референдумы, а уж потом утверждать их на Пленумах ЦК КПСС.

Далее: председатель КПСС должен выбирать не съезд, а все члены КПСС. Думаю также, что введение этой должности — свидетельство прежней

приверженности к командному стилю работы.

Главное сейчас должно решаться на местах, чтобы каждый коммунист мог принимать реальное участие в выработке важнейших политических решений, и в их реализации.

Побеседовала я и с коммунистами заводской лаборатории. В разговоре участвовали начальник лаборатории Н. С. Сметанина, инженеры-лаборанты Т. Б. Князева, В. А. Устинских. Какую основную мысль высказали? Считают, что из проекта Платформы ЦК КПСС практически исчезла идея построения коммунизма, обществу, которое мы строим, дается довольно туманное определение — гуманный демократический социализм.

Мы вступали в Коммунистическую партию, об этом писали в своих заявлениях. Так почему сейчас мы должны перерождаться, менять свои взгляды? — горячо говорили участники беседы. — Мы верим в марксистско-ленинское учение, и от идеи коммунизма не отрекаемся.

А вот мнение мастера ремонтно-механического цеха Л. В. Матвеевой:

— Главная наша беда — это существовавший номенклатурный подход, пресловутая разнарядка в приеме в партию. Ведь только благодаря этим «контрольным» цифрам столько всякой шушеры, карьеристов партийные билеты получили.

Думаю, сейчас должен быть более жесткий отбор при приеме в партию. И то, что в проекте Устава предусматривается отмена рекомендаций, кандидатского стажа — считаю, неправильно. Как же тогда человека узнать? Преданный, честный он, или корыстолюбец какой?

Да, сколько людей — столько мнений. Но есть в них общее — чувство тревоги за судьбу партии, за ее авторитет, стремление к тому, чтобы обсуждаемые ныне важнейшие документы действительно послужили процессу демократизации в партии. И все мнения важно учесть.

Л. ЛАВРЕНТЬЕВА, заместитель секретаря партбюро завода резиновых изделий.

● ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ
ВНОСИМ
УТОЧНЕНИЯ

3 апреля нынешнего года в газете «Знамя труда» была напечатана статья «Пора возрождать родную землю» нашего общественного корреспондента Н. Баклагина. В ней, в частности, говорилось и о том, что на пожертвования местных жителей была отремонтирована Тихвинская часовня в деревне Загорье. А недавно в редакцию пришло письмо, которое подписали жители деревни Загорье, инициаторы и организаторы восстановления Тихвинской часовни: И. Г. Сергеев, М. С. Шатрова и М. И. Моисеев. Они пишут: «В статье Н. Баклагина было сказано, что пожертвование собрано на сумму две тысячи рублей. Произошла ошибка. Убедительно просим дать уточнение или опровержение в газете, так как на самом деле было собрано только 900 рублей. И они полностью израсходованы на ремонт Тихвинской часовни в деревне Загорье».

Мы попросили Н. Баклагина объясниться и ответить авторам письма. Вот что он сообщает:

— В своей публикации «Пора возрождать родную землю», посвященной охране и бережному использованию исторических памятников нашего народа, много допущена неточность и неполнота сведений о восстановлении Тихвинской часовни в селе Загорье. Приношу свои извинения местным селянам — патриотам. Сумма денежных пожертвований, собранных ими, составила 900 рублей, а не две тысячи, как было ошибочно указано в моей статье. Все собранные денежные средства, до последней копейки, ушли на восстановление Тихвинской часовни.

Благословление и поддержку в возрождении Тихвинской часовни также совершил настоятель Крестовоздвиженского храма в селе Ополье (Кингисеппского района) — архимандрит Гурий, который является одновременно и благодатным приходом Опольского округа Ленинградской епархии. В этот округ входят ныне действующие православные приходы нашего Сланцевского района: это Казанской церкви в селе Большие Поля, в ведении которого восстановление Архангело-Михайловского храма в селе Сижно, и Покровской церкви в селе Козья Гора.

В настоящее время хлопочут о возврате и возрождении бесхозных, пустующих православных храмов верующие сел Старополье и Зажупанье. Вернув верующему народу эти гибнущие памятники Российского Отечества, мы внесем свой вклад в сохранение нашего исторического национального наследия. Ведь национального, духовно-культурного достояния, унаследованного от наших славных предков, после национализации в XX веке России войн, после всех пронесшихся опустошительными смерчами лихолетий, осталось совсем немного.

Н. БАКЛАГИН,
обществ. корр., член-президиума Сланцевского городского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры

СПАСИБО ШЕФАМ

Наши шефы — обогатительная фабрика шахты «Ленинградская» (ответственная за работу Г. М. Кутузова). Нам так хорошо быть всегда с нашими шефами. Они с нами на всех праздниках и итоговых собраниях за каждую четверть. Мы взаимно поздравляем друг друга с праздниками. Шефы помогают нам организовать коллективные дни рождения, с нами проводят «Веселые старти». На приеме в пионеры и октябрья награждают подарками. А к дню рождения пионерской организации они устроили целый праздник. И угощения, поздравления, и краси-вое оформление нашего зала.

Во втором и третьем классах организовали поездки в Ленинградский цирк, в луна-парк, экскурсию на крейсер «Аврора», в зоологический музей. А еще мы были на экскурсии на фабрике, где они трудятся.

Спасибо вам, наши старшие друзья, за работу, за интересные дела. Жаль, что наши шефы были с нами только три года, а в 4 классе у нас будут другие.

Ученики За класса школы № 11.

● ЭКОНОМИКА НА РЫНОЧНЫХ РЕЛЬСАХ ИЗГИНАНИЕ КАРТОФЕЛЯ

На картофельных полях области началась междуурядная обработка. Нынче большинство совхозов управились с посадкой клубней еще в середине мая. Такое ускорение дала не столько интенсивная технология, сколько почти повсеместное сокращение площадей под возделывание второго хлеба. Только за последние несколько лет, когда земледельцы получили право самостоятельно регулировать посевы, они около восьми тысяч гектаров пашни, почти четверть всего картофельного клина, отдали под многолетние травы. Оправдывают такие шаги ростом урожайности клубней. На самом же деле всеми правдами и неправдами отделяются от картофельных гектаров как от занятых трудом и невыгодной культурой. К тому же помочь горожан в уборочном конвейере теперь влетает «в копеечку», а если прибавить еще и организационные неурядицы, экономический консерватизм, то себестоимость картофеля нередко смыкается с закупочной ценой, и в результате хозяйство остается с пустым карманом.

Все-таки словно островки,

которые старательно обвязывают соседи, остаются верными картофельным полям полтора-два десятка совхозов области. Один из них — имени Дзержинского, где неизменно в любой год берут отменные урожаи. В минувшем году, например, получили по 250 центнеров на гектар. А прибыль в целом клубни дали 500 тысяч рублей, сколько и молочные фермы. Секрета здесь нет, тем более, что в этом хозяйстве семинары по обмену опытом картофелеводства нередки, да только все меньше желающих внедрить достижения дзержинцев. При равных технических возможностях в этом совхозе каждые девять из десяти гектаров убирают комбайнами, а чтобы полностью исключить ручной труд, внедрили сортировальный комплекс. К весеннему посевной семена здесь готовят в содружестве с учеными, поэтому все урожайные новинки, созданные ленинградскими селекционерами, сразу находят путь на совхозные поля. Отсюда почти всегда отправляются на прилавки ленинградских магазинов первые партии молодого картофеля.

ЛентАСС.

НАШЕ ГЛАВНОЕ ДЕЛО

нятно, то и не интересно. У ребенка возникает раздражение как защитная реакция, нелюбовь, а затем и отвращение к учебному процессу, школе, учителям. Ему надо куда-то себя деть, в чем-то утвердиться. И он ищет отдушину: убегает с уроков в поисках развлечений, может примкнуть к асоциальной компании. Причина не в том, что ребенок плох, а в том, что требования, предъявляемые к нему, оказались непосильными. Представьте взрослого человека, которого заставили делать то, что у него не получается и ему не нравится. Надолго ли его хватит?

Многие дети, представленные на комиссии, имеют состояние, которое можно назвать нервным истощением. У них низкая умственная работоспособность, затруднена концентрация внимания, отмечается раздражительность, эмоциональная неустойчивость, у некоторых плаксивость или агрессивность. Такие дети нуждаются в медикаментозной коррекции. К сожалению, этого не понимают многие

родители: одни за повседневной занятостью и заботами не замечают, другие просто отрицают проблемы ребенка, пытаются найти виновника (учителя плохо учили, врачи плохо лечили). Собственный престиж и амбиции они ставят выше здоровья и благополучия ребенка. У родителей срабатывает подсознательный механизм: у меня не может быть ребенок с недостатком.

И если бы чаще родители показывали детей специалистам, было бы лучше и для конкретных детей, и для общества в целом. Некоторых родителей пугают так называемые классы выравнивания. Это не что иное, как программа начальной школы, рассчитанная на 4 года. Ни о какой неполноценности детей в этих классах не может быть и речи.

В классах выравнивания обучаются дети с нормальными способностями, но с более медленным развитием различных функций интеллекта и эмоций. В самом деле, нельзя же всех уравнивать в сроках развития.

Имеют значение и неблагоприятно протекающая беременность, роды, травмы головы, частые болезни, характер питания и образ жизни, экология, наконец. Все это влияет на темпы развития ребенка.

Часть детей с комиссии направляется во вспомогательную школу. Увы, не все дети могут обучаться в массовой школе. И тогда задача родителей осознать, пережить в себе эту трагедию и принять мудрое решение — дать возможность ребенку учиться там, где он может. Вспомогательная школа дает возможность адаптировать ребенка с пониженными способностями к реальной жизни.

Главное в деле воспитания — сохранить нравственное здоровье ребенка. А для этого оценить возможности и способности ребенка и соотнести их с нагрузкой, помочь, поощрять за успехи, развивать любознательность. И действовать всем вместе — педагогам, родителям, врачам.

Л. ЩЕГЛОВА,
врач-психиатр.

5 ИЮНЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

ПУТЬ – БЕЗОТХОДНАЯ ТЕХНОЛОГИЯ

«Охрана окружающей среды в РСФСР на основе достижений научно-технического прогресса» — под таким названием 23–25 мая в Ленинградском драме политпросвещения проходила всероссийская научно-практическая конференция. В работе конференции принял участие около 300 человек со всех уголков России — это учёные, специалисты подразделений Госкомприроды, проектировщики, представители предприятий.

На конференции выступили с докладами председатель Госкомприроды А. М. Ковальчук, председатель Ленинградского комитета по охране природы В. П. Варфоломеев, а также другие представители областных и краевых комитетов и целый ряд учёных: экологов, химиков, врачей, экономистов, юристов. Выступавшие поднимали проблемы, накопившиеся в нашей системе природопользования, делились опытом работы, давали информацию о разработке новых технологий, оборудования, средств и методов контроля.

Обсуждались вопросы защиты воздушного и водного бассейнов, комплексного освоения месторождений полезных ископаемых, вопросы переработки и захоронения отходов, охраны животного и растительного мира, почвы, внедрения экономических методов управления природопользования, создания экологической прокуратуры, состояния и перспектив приборо-строения в области контроля загрязнения природной среды.

Были подняты проблемы, над которыми необходимо работать. Вот некоторые из них. В результате безграмотной обработки земли, применения тяжелой техники и т. д. плодо-

ЦВЕТЫ ВЕСЕННИЕ

В нашей стране много растений и животных на грани исчезновения, поэтому они занесены в «Красную книгу». В Ленинградской области и нашем районе также есть растения, подлежащие охране. Сбор их, заготовка и скупка организациями, уничтожение в местах естественного произрастания запрещены согласно решениям Ленинградского областного и городского Советов народных депутатов. Торговля всеми дикорастущими видами растений запрещена.

В нашем районе подлежат охране, запрещено собирать и продавать следующие виды растений: кувшинка белая, купальница, первоцвет весенний, касатик желтый, все виды колокольчиков, прострел широкол-

листный, чина весенняя, медуница лекарственная, волчеядильник обыкновенный, плавун булавовидный, а также печеночница благородная (подснежники синие в простонародии).

Многие говорят: «Их так много, зачем их охранять?». Но все эти цветы бывают не во всех районах. Кроме вышеназванных растений, есть растения в нашем районе, занесенные в «Красную книгу», и они охраняются законом, а за их сбор и продажу может быть наложен штраф. Это следующие растения: ландыш майский, башмачок настоящий, прострел весенний. Хочется еще раз напомнить: берегите природу.

Л. СЕРГЕЕВА,
обществ. корр.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Есть в Лучках участок земли, около одного гектара, прилегающий к двухэтажным домам по ул. 1 Мая. Он обнесен высоким забором. И выращивается там... кустарник ивняка и других пород. Кому принадлежит он, точно не знаю: то ли комбинату по благоустройству города, то ли еще кому. Но там царят такое запустение, захламленность, что неволе думаешь: забор здесь нужен, чтобы скрыть это безобразие от глаз людских. Правда, есть на этой территории одна-единственная теплица, а парники с отличной землей заброшены.

А сколько бы там можно было вырастить цветов! Жители

Комитет по охране природы работает в городе с сентября прошлого года. Жители города, которые часто обращаются в комитет, беспокоят, насколько эффективна его работа. Поэтому сегодня мы попросили выступить на страницах нашей газеты председателя комитета В. И. ВОЛКОВУ.

— Валентина Ивановна, какие жалобы и предложения поступали в комитет в течение этого года и что вам удалось сделать?

Жалоб много. Номер нашего телефона знают, звонят по всем касающимся и не касающимся нас вопросам. Иногда приходится переадресовывать людей, они спрашивают, почему не поливают улицы города, почему в зеленой зоне города стреляют? Часто бывают сигналы по самовольным свалкам, порубкам деревьев, в таких случаях мы обращаемся в мхлесхоз или леспромхоз для принятия мер к виновным.

В основном, конечно, вопросы поступают по загрязнению окружающей среды предприятиями города. Уже не впервые горожане замечают, как по Плюссе текут от предприятия грузового автотранспорта маслянистые пятна. Спогатовцы и не отрицают, что загрязняют реку мазутом. Весной были два аварийных сброса из ливневки в Плюссе. Штраф назначили санэпидстанции, рыбинспекции и комитету. Было выдано предписание устранить недостатки. Пунктов в нем много. На территории предприятия находится и свалка, где всякий хлам, мазутная ветоша, и все это на самом берегу реки. Очень плохо содержится мазутное хозяйство. Причиной они называют кадровую проблему, ушли, уволившись с предприятия, те, кто

ЧТОБЫ ВОЗДУХ И ВОДА БЫЛИ ЧИСТЫМИ ВСЕГДА

разбирался в подземных сооружениях канализации, а теперь некому понять, потому что нет даже схемы ливневки, все это делалось без проекта.

Много времени мы потратили на выяснение последствий аварийного сброса в Плюссе или намеренного, не знаем, как и называть, цехом биологической очистки завода «Сланцы». В воду ушло множество вредных компонентов. Подобные залповы выбросы ила, где накопились химические соединения, были ежегодно весной. Значит, выброс и этот намеренный. По этому факту работа не закончена, отбираем пробы вниз по реке. Руководство завода все отрицают, придется, видимо, передать дело в арбитраж, ведь комитет подал иск на возмещение ущерба в 1 миллион 700 рублей. Обращались мы в совет трудового коллектива с просьбой лишить руководство премии, но оттуда отвертились отрицательно, обещая вернуться к рассмотрению вопроса после окончательного решения Госарбитража.

Недовольны сланцевчане загазованностью воздуха, особенно это ощущается в Лучках. Зависит это от соблюдения технологии и нормативов предприятиями и от метеоусловий, одним словом, от того, куда дует ветер, от осадков. Я просила санэпидстанцию, когда поступило за день сразу четыре сигнала, сделать замеры, они подтвердили превышения по окиси углерода, сернистому ангидриду, фенолам, пыли и т. д. Мы представили акт с результатами замеров директору завода Ю. И. Белянину. Назначили

складов, но ведь они могут находиться удобренными и умереть где-то далеко от этого места, в лесу, как и бывает.

На втором складе со стороны леса ворота сорваны, а склад заполнен удобренными, насыпанными горкой, мешками с удобренными разорванными.

Мелиоративная канава у фермы Колотрико заполнена навозной жижей, вода из канавы попадает в реку Долгую. Не убрана куча бутылочек из-под лекарств для инъекций животным.

На заседании президиума общества охраны природы, которое состоится на днях, будут рассмотрены эти вопросы.

В рейде по проверке хранения и использования минеральных удобрений на этот раз участвовали заместитель председателя общества охраны природы Л. С. Лухмаева и агроном Б. А. Красновская. Что они увидели? На этот вопрос отвечает Любовь Сергеевна Лухмаева:

— Если бы звери и птицы умели читать, мы записали бы огромными красными буквами на большом плакате замечания в адрес совхоза «Старопольский» по хранению минеральных удобрений. И какой-нибудь царь лесного мира сам своим судом сидел бы нерадивых руководителей. К сожалению,

ОПАСНО ДЛЯ ПТИЦ И ЗВЕРЕЙ

такого быть не может, и потому уже в который раз мы вынуждены писать в газету по старым проблемам.

Склад минеральных удобрений в Старополье находится в разрушенном состоянии. Он с одной стороны вообще не выложен до конца железобетонными плитами, а с другой — ворота не закрываются. Вот через эти щели и могут проникнуть на склад птицы, звери. Конечно, мы не видели их трупов вокруг

В ПОМОЩЬ СПЕЦИАЛИСТАМ

В целях оказания помощи в решении проблем природоохранной деятельности предприятий промышленности, сельского и городского хозяйства, кафедра «Инженерная экология» ЛИМТУ проводит комплексное целевое обучение руководящих работников и ведущих специалистов. План занятий предусматривает углубленное изучение нормативных документов, регламентирующих вопросы охраны окружающей среды, эколого-экономические, научно-технические, технологические.

В процессе обучения используется комплекс средств современной вычислительной техники для постановки и реализации задач, характерных для конкретных предприятий. На учебу принимаются руководители организаций и их структурных подразделений, главные специалисты. Стоимость обучения — 150–300 рублей в зависимости от срока обучения (2–4 недели).

Заявки направлять по адресу: 196135, г. Ленинград, ул. Гастелло, 12, ЛИМТУ, кафедра «Инженерная экология».

Г. МУЗЫКАНОВ,
ректор ЛИМТУ.

Пожалуй, только в деревне сейчас можно увидеть такую картину: ребят, прибывающих на дерево птичий домик. Сейчас эти ребята видят результаты своего труда: в скворечниках звенят нежные голоса птенцов.



О ФЛЮОРОГРАФИЧЕСКИХ ОБСЛЕДОВАНИЯХ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с опубликованием в печати — «Комсомольская правда», «АиФ» и других — о якобы неблагоприятном влиянии флюорографии на здоровье людей (за одно флюорографическое обследование человек получает менее 100 мл/рентген, а фоновые уровни 300—400 мл/рентген в год), участились случаи обращения граждан в Министерство здравоохранения по данному вопросу.

Поэтому главное управление эпидемиологии и гигиены Минздрава РСФСР разъяснило, что приказом Минздрава СССР № 527 от 5 июля 1988 года «О совершенствовании противотуберкулезной помощи в стране» дифференцированы сроки флюорографического обследования на туберкулез.

По решению органов местного здравоохранения флюорографическое обследование проводится с 15-летнего возраста сплошным обследованием населения один раз в три года. Обязательные контингенты (работники пищевых предприятий и организаций, работники коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания населения, учителя школ и средних учебных заведений, обслуживающий персонал детских дошколь-

ных учреждений и лица повышенного риска заболевания легких туберкулезом) подлежат флюорографическому обследованию один раз в год.

На промышленных предприятиях флюорографическому обследованию подлежат работники только тех профессий, которым необходим периодический медосмотр в связи с контактами с вредностями в соответствии с приказом Минздрава ССР № 700 от 19 июня 1984 года (указанные профессии можно уточнить на крупнейших предприятиях в здравпунктах и отделах ТБ и ОТ, на других предприятиях у администрации).

Лица, не прошедшие медосмотр в установленные сроки флюорографические и другие обследования, не должны допускаться на работу, а администрация цехов, участков, предприятий, не обеспечивающая явку рабочих на медосмотр, подлежит административным взысканиям органов санитарного надзора (основание — приложение 8 § 7 к приказу Минздрава ССР № 700, согласованному с ВЦСПС 1 февраля 1984 года № 2-74).

О. АНДРЕЕВ,
санитарный врач Сланцевской санэпидстанции.

Зам. редактора О. П. СВЕТЛОВА.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 5 ИЮНЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Док. ф. 8.55 — «У нас в студии Антон-квартет». 9.10 — «Больница на окраине города». Х. ф. 3-я и 4-я серии. 10.45 — Это было... было... 11.05 — Мультфильм. 11.25 — Детский час. 12.25 — Коллаж. 12.30 — Время. 13.00 — Живи, Земля! 16.00 — ТСН. 16.15 — Концерт. 16.50 — «Приключения Электроника». Х. ф. 1-я серия. «Побег». 18.00 — Здравствуй, музыка. 18.30 — Время. 19.00 — Мультфильм. 19.10 — «Больница на окраине города». Х. ф. 5-я и 6-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — «Да, господин премьер-министр». Х. ф. 1-я серия. 22.20 — Актуальное интервью. 22.30 — «Эти... три верные карты». Х. ф. 23.55 — Дело мастера боится. 00.40 — ТСН.

* * *

01.25 — «Профессия — следователь». Х. ф. 2-я серия. Спортивная программа. Вокруг смеха.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Как я был вундеркиндом». Х. ф. 2-я серия. 9.20 — Ритмическая гимнастика. 9.50 — Фильм-концерт. 10.35 — Мультфильм. 10.55 — Концерт. 11.35 — Док. ф. 12.15 — «Государственная граница». Фильм 3-й. «Восточный рубеж». 1-я серия. 17.00 — Телестудия городов РСФСР. 17.30 — Ритмическая гимнастика. 18.00 — Теннис. 18.30 — Время. 19.00 — Информационная программа. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, мальчики.

СРЕДА, 6 ИЮНЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Док. ф. 8.55 — Ваш выход, артист. Елена Ласько. 9.20 — «Больница на окраине города». Х. ф. 5-я и 6-я серии. 11.05 —

«Эти... три верные карты». Х. ф. 12.30 — Время. 16.00 — ТСН. 16.15 — Мультфильм. 16.25 — «Приключения Электроника». Х. ф. 2-я серия. 17.30 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Минуты поззи. 19.05 — «Больница на окраине города». Х. ф. 7-я и 8-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — «Да, господин премьер-министр». Х. ф. 22.15 — Актуальная интервью. 22.25 — Пражская весна-90. 00.25 — ТСН.

* * *

00.50 — «Профессия — следователь». Х. ф. 3-я серия. «Марица». Х. ф. Музыкальный фильм.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — «Сто первый». Х. ф. 1-я серия. 9.25 — Песня далекая и близкая. 10.10 — Док. ф. 10.50 — Фильм-концерт. 11.30 — Док. фильм. 11.40 — «Государственная граница». Х. ф. Фильм 3-й — «Восточный рубеж». 2-я серия. 17.00 — Легкая атлетика. 17.40 — Хоровые произведения Филиппа Лукина. 18.00 — Тени. 18.30 — Время. 19.00 — Информационная программа. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, мальчики.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 5 ИЮНЯ

18.00 — Телестанция «Факт». 18.05 — Мультфильмы. 18.25 — Фильм-концерт. 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — «Национальные проблемы: поиск решений». 20.00 — Телестанция «Факт». 20.20 — Реклама. Объявления. 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — Реклама. Объявления. 21.45 — 600 секунд. 21.55 — Реклама. Объявления. 22.00 — Камертон. 23.10 — ТТЦ «Лира».

СРЕДА, 6 ИЮНЯ

18.00 — Факт. 18.05 — Мультфильмы. 18.25 — Док.

Газета издается во вторник, среду, четверг, пятницу и субботу

фильм. 18.55 — Телесериал. 19.25 — ТТЦ «Лира». 19.55 — Реклама. 20.00 — Факт. 20.20 — Реклама. 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — Реклама. 21.45 — 600 секунд. 21.55 — Реклама. 22.00 — Крыша.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 5 ИЮНЯ

16.00 — Теленформация. 16.10 — Программа передач. 18.00 — Здравствуй, музыка! 18.30 — Фильм. 19.15 — Док. фильм. 19.25 — Программа передач. 19.30 — Фильм. 20.00 — Актуальная камера. 20.15 — Детский экран. 20.35 — Фильм. 20.45 — Спортивная призма. 21.15 — В концертном зале. 21.55 — Реклама. 22.00 — Актуальная камера. 22.30 — Угол зрения. 23.00 — Хлебнаущий. 00.00 — Новости.

СРЕДА, 6 ИЮНЯ

16.00 — Теленформация. 16.10 — Программа передач. 18.30 — Фильм. 19.15 — Фильм. 19.25 — Телешкола. 19.45 — Заглянем в сад! 20.00 — Актуальная камера. 20.15 — Детский экран. 20.45 — Многоликая Жизель. 21.15 — 1-я студия. 20.00 — Актуальная камера. 22.25 — Реклама. 22.30 — «Явление». Х. ф. 1-я серия. 23.40 — Фильм. 00.10 — «Природа: охрана, использование».

Кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 июня — «Кодекс молчания». (Две серии). Начало в 15.30, 18.20, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 5 июня — «Мафия против индюка». Начало в 18 часов. «Сумашедшая лошадь и пьяная обезьяна». Начало в 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНОГО КОВА. 5 июня — «Случайный вальс». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «За окопицей дракон». Начало в 12 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 5 июня — «Обнаженная любовь». Начало в 17, 19 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ
СРОЧНО требуются

ТОКАРЬ по металлу 4-6 разрядов,
СЛЕСАРИ по ремонту оборудования 4-5 разрядов,

ЖЕНЩИНЫ - РАБОЧИЕ в мебельный цех.

4-4

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ «СЛАНЦЫ»
требуются

МАШИНИСТЫ мостового и портального кранов,
СЛЕСАРИ по ремонту технологического и котельного оборудования,

ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ (на временную работу),
ОПЕРАТОРЫ технологических установок.

Обращаться в отдел кадров сланцеперерабатывающего завода «Сланцы».

3-1

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ»
приглашает

на работу
МАЛЯРА - ШТУКАТУРА.

3-2

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-28-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректор — 2-13-68; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления принимаются с 14 до 18 часов.**

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМОВ НА ПРАВЕ СОБСТВЕННОСТИ

Горфинотдел напоминает, что 15 июня истекает первый срок уплаты налога с владельцев строений и земельного налога на 1990 год.

Просим к указанному сроку внести в бюджет начисленные суммы платежей.

2-1

Решением Сланцевского горисполкома № 227 от 25 мая 1990 года кооператив «Стройиндустрия» по производству сланцевольного кирпича за грубые нарушения законодательства ликвидирован.

Претензии по взаимным расчетам с кооперативом «Стройиндустрия» предъявлять лицензионной комиссии.

Адрес находления комиссии: Комсомольское шоссе, 11. Телефон 2-23-30.

Ликвидационная комиссия.
3-3

ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ требуются

МАСТЕР (с премиальной системой оплаты труда),
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ по эксплуатации электросетей и подстанций,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ оперативной службы (работа сменная),

ЭЛЕКТРОМОНТЕР по испытаниям и измерениям с правами водителя,

ЭЛЕКТРОМОНТЕР по установке электросчетчиков.

Выплачивается 13-я зарплата.

Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, 34, телефон 2-28-58.

2-2

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ требуются

ПОВАРА,
КОНДИТЕРЫ,
ПРОДАВЦЫ,
БУФЕТЧИКИ,
КАССИРЫ,
УБОРЩИЦЫ,
МОЙЩИЦЫ ПОСУДЫ,
АДМИНИСТРАТОР.

На время летних школьных каникул комбинат предоставляет рабочие места для 15 школьников (по 5 человек в месяц) по специальности работников обслуживающего персонала.

1-1

СЛАНЦЕВСКИЕ РАЙОННЫЕ ЭЛЕКТРОСЕТИ

приглашают на работу

ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ распределительных сетей,
ТРАКТОРИСТОВ,
ВОДИТЕЛЕЙ категории «С».

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Полевая, телефон 2-24-57.

3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРМОЛОКОЗАВОДУ

требуются

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ 4 разряда,
РАБОЧИЕ (женщины) в творожный цех,
МЕХАНИК по монтажу нового оборудования для реконструкции Сланцевского гормолокозавода.

2-1

Сердечно благодарим администрацию шахты имени С. М. Кирова, коллектив участка ШТ, лично В. Н. Решеткина и Ю. В. Васильева, Сланцевский отдел АПБ, МЦ «Резонанс», родных, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и раздавших с нами горечь утраты нашего дорогого, любимого Рема Николаевича Гагарина.

Жена, дети, внуки.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ
срочно требуются

ВОДИТЕЛИ автомашин «Москвич-2140» и ИЖ-2517, ГАЗ-53, ЕРАЗ-762,

ВОДИТЕЛИ автопогрузчика грузоподъемности 3 т.,

ТРАКТОРИСТ,

МАШИНИСТЫ холодильных установок или **УЧЕНИКИ МАШИНИСТА** холодильных установок с обучением 3 мес. в г. Пушкине,

ПРОДАВЦЫ в овощные палатки,

ПРОДАВЦЫ кваса,

<